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AVVERTENZE DI SICUREZZA

&ATTENZIONE!

Attenzione! Leggere le istruzioni prima
dell'uso.

Leggere tutti gli avvisi di sicurezza e
tutte le istruzioni.

La mancata osservanza dei presenti av-
visi e istruzioni potrebbe causare scosse
elettriche, incendi e/o infortuni gravi.
Avvertenza! Quando Si usano apparec-
chi alimentati elettricamente, osser-
vare sempre le normali precauzioni di
sicurezza per ridurre il rischio di incen-
dio, scosse elettriche, lesioni personali
e danni materiali. Lapparecchio € de-
stinato solo ad un uso domestico per e
funzioni indicate nel presente manuale.
Non adatto per uso professionale. Non
utilizzare I'apparecchio per usi diversi
da quello per cui & concepito. Qualsiasi
utilizzo diverso da quello indicato € da
considerarsi improprio e pericoloso ed
espone |'utilizzatore a rischi di natura
elettrica e a danni alle persone. Allor-
ché si decida di smaltire come rifiuto
questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo
di alimentazione. Prima di collegare
'apparecchio alla rete di alimentazio-
ne, controllare che la tensione indica-

ta sui dati tecnici corrisponda a quella
della rete locale e non utilizzare prese
0 prolunghe elettriche non compatibi-
li con quanto indicato nei dati tecnici.
Non utilizzare I'apparecchio seil cavo, la
spina 0 alcune sue parti risultano dan-
neggiate. Assicurarsi che il cavo di ali-
mentazione sia adequatamente tenuto
lontano dall'apparecchio e non vengain
contatto con le parti calde dello stesso o
pressato su bordi o spigolitaglienti. Non
scollegare mai I'apparecchio tirando il
cavo. Dopo aver utilizzato I'apparecchio,
scollegare il filo conduttore dalla fonte
elettrica e attendere che si raffreddi
prima di riporlo a posto e di procedere
alla sua pulizia. Non utilizzare I'appa-
recchio in prossimita di altre persone o
animali. Tutte le riparazioni, compresa
la (eventuale) la sostituzione del cavo
di alimentazione, devono essere ese-
quite solamente da tecnici autorizzati
ed esperti, in modo da prevenire ogni
rischio. Non avvolgere mai il cavo di ali-
mentazione attorno alla mano quando
'apparecchio & connesso alla rete elet-
trica. In caso di temporale, scollegare
il cavo di alimentazione dalla presa di
corrente. Distendere completamente
il cavo prima dell'utilizzo. Non tirare o
trasportare |'apparecchio per mezzo del
filo di alimentazione. Non usare il filo
di alimentazione come manico. Non



tirare il filo di alimentazione attorno
ad angoli aguzzi e non appoggiarlo su
superfici calde. Conservare il presente
libretto d'uso sicuro, insieme alle istru-
zioni, per l'intera durata di vita dell'ap-
parecchio, a scopo di consultazione.
In caso di cessione dell'apparecchio a
terzi, consegnare anche lintera docu-
mentazione. Se nella lettura di questo
libretto di istruzioni d'uso alcune parti
risultassero di difficile comprensione o
se sorgessero dubbi, prima di utiliz-
zare il prodotto contattare |'azienda
all'indirizzo indicato.

Attenzione! Controllare periodicamente
il corretto serraggio delle eventuali viti
presenti, lo stato di usura dell'appa-
recchio ed accertarsi del suo corretto
funzionamento. L'utilizzo di accessori
non consigliati o non forniti dal co-
struttore dell'apparecchio puo compor-
tare rischi di incendio, shock elettrico
0 danni a persone. Scollegare sempre
'apparecchio dall'alimentazione se la-
sciato incustodito e prima di montarlo,
smontarlo, pulirlo o manutenerlo. Non
lasciare I'apparecchio esposto ad agen-
ti atmosferici (pioggia, sole, ecc.). Non
usare I'apparecchio all'aperto. Non la-
sciare incustodito Iapparecchio mentre
e collegato alla rete elettrica. In caso di
danneggiamento del filo di alimenta-
zione 0 dell'apparecchio, & necessario

farlo riparare dal fabbricante o pres-
S0 Un centro assistenza autorizzato in
modo da evitare eventuali pericoli. Non
utilizare I'apparecchio in caso di mani
bagnate o piedi bagnati o nudi.

AATTENZlONE!

Pericolo di soffocamento. Gli elementi
dellimballaggio non devono essere la-
sciati alla portata dei bambini in quan-
to potenziali fonti di pericolo.

Tenere il sacchetto di plastica lontano
dalla portata di bambini. Non & un gio-
attolo.

Durante ['utilizzo assicurarsi che i bam-
bini non vengano a contatto con I'appa-
recchio.

Se il cavo flessibile esterno di questo
apparecchio € danneqgiato, deve es-
sere sostituito esclusivamente dal co-
struttore, dal suo servizio di assistenza,
0 da personale qualificato equivalente,
al fine di evitare pericoli. Lapparecchio
puo essere utilizzato da bambini di eta
non inferiore a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali, o prive di esperienza o della
necessaria conoscenza, purché sotto
sorveglianza oppure dopo che le stes-
se abbiano ricevuto istruzioni relative



all'uso sicuro dell'apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso ine-
renti. | bambini non devono giocare
con I'apparecchio. La pulizia e la ma-
nutenzione destinata ad essere effet-
tuata dall'utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini, a meno che non
abbiano piu di 8 anni e siano sorve-
gliati. Mantenere [apparecchio e il suo
cavo fuori dalla portata dei bambini
con meno di 8 anni e custodire in luogo
asciutto e sicuro.

L'apparecchio non é destinato ad essere
fatto funzionare per mezzo di un tem-
porizzatore esterno o con un sistema di
comando separato.

Collocare I'apparecchio su un piano
stabile. ATTENZIONE! E probabile che
le superfici diventino molto calde du-
rante 'uso. Attenzione! Lapparecchio
non deve essere immerso in acqua.
Non mettere mai le parti sotto tensio-
ne a contatto con l'acqua: pericolo di
cortocircuito. Non usare Iapparecchio
in prossimita di vasche o lavandini
pieni di acqua. Far raffreddare |'appa-
recchio sempre per qualche minuto
tra un utilizzo e un altro. Il produttore
non & responsabile per I'uso improprio.
Non immergere I'apparecchio, il cavo i
alimentazione o la presa di corrente in

acqua o in altro liquido. Non muovere
0 spostare Iapparecchio mentre € in
uso. Non mettere |'apparecchio nella
lavastoviglie. Per il suo utilizzo, posizio-
nare I'apparecchio su un piano di lavoro
resistente al calore, lontano da fonti di
calore e da schizzi d'acqua o liquidi. Non
tenere |'apparecchio vicino a fonti di ca-
lore. Mantenere un‘adequata distanza
da oggetti e pareti. Non utilizzare I'ap-
parecchio vuoto. Collegare I'apparec-
chio con una presa di corrente provvista
di terra. Il mancato rispetto di questo
obbligo pud provocare uno shock elet-
trico con consequenza di lesioni gravi.

DESCRIZIONE

COMPONENTI DELL'ARTICOLO:
1. Maniglia

2. Sportello in vetro

3. Leccarda

4. Griglia

5. Display

6. Pannello di controllo

7.Pinza per leccarda

8. Girarrosto

9. Pinza per girarrosto

Prima dell'utilizzo

Eliminare tutti gli elementi di imballo del fornetto;

Posizionare il forno su una superficie piana assicurandosi che questo
sia stato posizionato almeno 10 cm lontano da pareti, mobili od
oggetti, poiché il calore sprigionato dall'apparecchio potrebbe
rovinare gli elementi circostanti;

NOTA: Non mettere canovacci, né piatti sopra I'apparecchio. Non
utilizzare in prossimita di pareti o tende.

Lavare accuratamente tutti gli accessori ed asciugarli prima di riporli
all'interno del forno e utilizzarli;

Collegare il cavo alla presa di corrente ed effettuare un CICLO PROVA
che serve ad eliminare polveri e sostanze protettive utilizzate per



Iimballo. Posizionare la manopola della temperatura sui 230°C
per almeno 15 (utilizzare la manopola del timer). Durante questa
operazione, si potrebbero avvertire fumo o odori del tutto normali.
Modalita d’uso

Posizionare il forno su una superficie piana e stabile e collegarlo ad
una presa di corrente.

Preparare il cibo da cuocere, adagiandolo sulla griglia o in una teglia.
Attenzione: non adagiare mai i cibi a contatto diretto con la leccarda.
La leccarda non & adatta al contatto diretto con gli alimenti, in quanto
destinata a raccogliere i grassi di cottura.

Inserire la griglia all'interno del forno all'altezza desiderata aiutandosi
con la pinza e posizionare la leccarda sotto la griglia per la raccolta
degli eventuali grassi di cottura.

Assemblaggio girarrosto

Inserire un forchettone nel girarrosto, assicurandosi che la parte
appuntita sia rivolta verso il centro del girarrosto. Fissare il primo
forchettone con la vite a farfalla. Inserire I'alimento da cucinare nel
girarrosto fino ad infilzarlo nel forchettone. Assicurarsi che I'alimento
sia bloccato. Inserire all'estremita opposta I'altro forchettone,
assicurandosi che la parte appuntita sia rivolta verso I'alimento da
cucinare. Infilzare I'alimento e fissare il forchettone con la vite a
farfalla.

PER AVERE UN OTTIMO RENDIMENTO, FARE IN MODO CHE LALIMENTO
SI TROVI AL CENTRO DEL GIRARROSTO E CHE SIA PERFETTAMENTE
BLOCCATO DAI DUE FORCHETTONI.

Inserire il girarrosto nel forno

Inserire le estremita del girarrosto negli appositi fori cosi come
mostrato nelle sequenti figure.

Estrazione girarrosto

Al termine della cottura estrarre il girarrosto con I'apposita pinza.
Suggerimenti per la cottura

Scongelare gli alimenti prima di procedere con la cottura. Eliminare
il grasso superfluo.

Seil cibo dovesse scoppiettare, moderare la temperatura.
Descrizione tasti

Upper temp: per regolare la temperatura delle resistenze superiori (la
relativa spia lampeggia).

Lower temp: per regolare la temperatura delle resistenze inferiori (la
relativa spia lampeggia).

Temp: per regolare contemporaneamente la temperatura di tutte le
resistenze.

Timer:

-in modalita standby: per impostare |'orario corrente.

-durante il funzionamento: per impostare il timer.

+/-: per regolare temperatura, orologio e timer.

Inner lamp: per attivare/disattivare la luce interna.

Convection: per attivare/disattivare la ventilazione.

Pause/stop: per sospender/riprendere I'utilizzo.

Start: per avviare |'unita.

Function: premere ripetutamente per selezionare il programma
automatico desiderato.

Nota: le funzioni automatiche disponibili hanno timer e temperature
preimpostati, ma durante I'utilizzo sara possibile modificarli
mediante gli appositi pulsanti a seconda delle proprie esigenze.

Grill: per grigliare e gratinare.

Rotisserie: (si consiglia I'utilizzo con il girarrosto) per la cottura allo
spiedo.

Steak: per la cottura di carne e pollame.

Bread: per la cottura del pane.

Cake: per la cottura di torte.

Cookies: per la cottura dei biscotti.

Pizza: per la cottura della pizza.

Potato: per la cottura di patate.

Keep warm: per riscaldare e tenere al caldo le vivande.

Ferment: per la cottura di lievitati da forno in generale.

Defrost: per scongelare cibi congelati.

Dehydrate: per essiccare.

Pulizia e manutenzione

Prima di procedere con le operazioni di pulizia, lasciare raffreddare
I'apparecchio e scollegarlo dalla fonte di energia.

Una volta freddo, il forno puo essere pulito con un panno umido
oppure con una spugna.

Non utilizzare acqua corrente o detersivi abrasivi.

Pulire lo sportello utilizzando un panno imbevuto di acqua e
detersivo, poi strizzato.

La griglia e gli altri accessori possono essere lavati separatamente
avendo cura di non utilizzare spugnette in metallo che potrebbero
rovinare le superfici.

E - MEDIDAS DE SEGURIDAD

AATENCI()N!

Atencion! Lea estas instrucciones antes
del uso.

Lea todos los avisos de sequridad y to-
das las instrucciones. El hecho de no



respetar los presentes avisos e instruc-
ciones podria provocar descargas eléc-
tricas, incendios /o accidentes graves.
iAdvertencia! Al utilizar aparatos eléc-
tricos, deben adoptarse siempre las
precauciones de sequridad normales
para reducir el riesgo de incendio, de-
scarga eléctrica, lesiones personales y
dafios materiales.

Este aparato estd destinado Unicamen-
te a un uso doméstico para las funcio-
nes indicadas en el presente manual.
No apto para uso profesional.

No utilice el aparato con fines distintos
aaquel para el que estd disefiado.
Cualquier uso diferente al indicado
debe considerarse indebido y peligroso
rexpone al usuario a riesqos de natura-
eza eléctricay a dafios a las personas.
Cuando se decida desechar este apara-
to, se recomienda inutilizarlo cortando
el cable de alimentacidn.

Antes de conectar el aparato a la red de
alimentacién, compruebe que la ten-
sion indicada en los datos técnicos se
corresponde con a de la red local y no
utilice tomas o alargadores eléctricos
no compatibles con lo indicado en los
datos técnicos.

No utilice el aparato si el cable, el en-
chufe o algunas de sus partes estan
dafiados. Asegurese de que el cable de
alimentacion se mantiene debidamen-

te alejado del aparato y que no estd en
contacto con las partes calientes del
mismo o aplastado sobre bordes o ari-
stas cortantes,

Nunca desconecte el aparato tirando
del cable.

Después de utilizar el aparato, desco-
necte el hilo conductor de la fuente
eléctrica y espere a que se haya enfria-
do antes de quardarlo y de proceder a
su limpieza.

No utilice el aparato cerca de otras per-
sonas 0 animales.

Todas las reparaciones, incluida la su-
stitucion del cable de alimentacidn
(si fuera preciso), deberan realizarlas
inicamente técnicos autorizados y ex-
pertos para prevenir cualquier riesqo.
Nunca enrolle el cable de alimentacion
alrededor de la mano cuando el aparato
esté conectado a la red eléctrica.

En caso de tormenta, desconecte el ca-
ble de alimentacion de la toma de cor-
riente.

Desenrolle el cable por completo antes
de utilizar el aparato; no transporte el
aparato tirando del cable de alimenta-
cion. No utilice el cable de alimentacion
como asa. No tire del cable de alimen-
tacion alrededor de aristas cortantes i
lo apoye sobre superficies calientes.
Guarde el presente manual de uso jun-
to con las instrucciones durante toda la



vida del aparato para futuras consultas.
En caso de cesidn del aparato a terceros,
entregue también toda la documenta-
cion.

Si al leer este manual de instrucciones
algunas partes le resultaran dificiles
de entender o le surgieran dudas, pn-
gase en contacto con la empresa en la
direccion indicada antes de utilizar el
aparato.

iAtencion! Compruebe de forma perid-
dica el correcto ajuste de los tornillos
que pudiera llevar el aparato, su estado
de desqaste y aseqrese de que funcio-
na correctamente.

El uso de accesorios no recomendados
0 no suministrados por el fabricante
del aparato puede conllevar riesgos de
incendio, choque eléctrico o darios a
personas.

Desconecte siempre el aparato silo deja
sin vigilancia y antes de montarlo, de-
smontarlo, limpiarlo o realizar su man-
tenimiento.

No deje el aparato expuesto a los agen-
tes atmosféricos (|luvia, sol, etc.).

No utilice el aparato al aire libre.

No deje el aparato sin vigilancia mien-
tras esté conectado a la red eléctrica.

Si el cable de alimentacion o el aparato
estuvieran dafiados, serd necesario ha-
cerlos reparar por el fabricante o por el
servicio técnico autorizado para evitar

posibles peligros.
No utilice el aparato con las manos
mojadas o los pies mojados o descalzos.

&ATENCI()N!

Peligro de asfixia. Los elementos de
embalaje no deben dejarse al alcance
de los nifios, al ser potenciales fuentes
de peligro.

Mantenga la bolsa de plastico fuera del
alcance de los nifios. No es un juguete.
Durante el uso, asegurese de que los
nifios no toquen el aparato.

Si el cable flexible externo de este apa-
rato estd dafiado, debera ser reempla-
zado (nicamente por el fabricante, su
servicio de asistencia técnica o por per-
sonal cualificado equivalente con el fin
de evitar cualquier riesqo. Este aparato
puede ser utilizado por nifios mayores
de 8 aflos y personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reduci-
das 0 sin experiencia 0 el conocimiento
necesario siempre y cuando lo hagan
bajo supervision o tras recibir instruc-
ciones sobre la utilizacion sequra del
aparato y entender los peligros que
entraia. Los nifios no deben jugar con
el aparato. Las operaciones de limpieza
y mantenimiento que debe realizar el



usuario no podran ser llevadas a cabo
por nifios, a no ser que tengan més de 8
afios y lo hagan bajo supervision. Man-
tenga este aparato y su cable fuera del
alcance de los nifios menores de 8 afios
y quardelo en un lugar seco y sequro.

El aparato no estd disefiado para fun-
cionar con un temporizador externo ni
con un sistema de control separado.

Coloque el aparato sobre una superficie
estable. jATENCION! Es posible que las
superficies se calienten mucho duran-
te el uso. jAtencion! El aparato no debe
sumergirse en agua. Nunca ponga las
partes con tensidn eléctrica en contacto
con el agua: peligro de cortocircuito. No
utilice el aparato cerca de bafieras o fre-
gaderos llenos de aqua. Siempre deje
enfriar el aparato durante algunos mi-
nutos antes de volver a utilizarlo. £l fa-
bricante no se hace responsable de los
dafios causados por el uso indebido. No
sumerja el aparato, el cable de alimen-
tacion o la toma de corriente en agua u
otros liquidos. No mueva ni desplace el
aparato mientras se estd utilizando. No
meta el aparato en el lavavajillas. Para
utilizarlo, coloque el aparato sobre una
superficie de trabajo resistente al calor,
lejos de fuentes de calor y salpicaduras

de aqua u otros liquidos. No coloque
el aparato cerca de fuentes de calor,
Mantenga una distancia adecuada de
objetos y paredes. No utilice el aparato
vacio. Conecte el aparato a un enchufe
de corriente con toma de tierra. I he-
cho de no cumplir con esta obligacion
puede provocar un choque eléctrico con
las consiquientes lesiones graves,

DESCRIPCION

COMPONENTES DEL ARTICULO:
1. Tirador

2. Puerta de cristal

3. Grasera

4. Parrilla

5. Display

6. Cuadro de mando

7.Pinzas para grasera

8. Asador

9. Pinzas para el asador

Antes del uso

Elimine todos los elementos de embalaje del horno.

Coloque el horno sobre una superficie planay asegirese de que se en-
cuentre a, al menos, 10 cm de paredes, muebles u objetos, ya que el
calor que emite el aparato podria dafiar los elementos a su alrededor.
NOTA: no coloque paiios ni platos sobre el aparato. No lo utilice cerca
de paredes o cortinas.

Lave cuidadosamente todos los accesorios y séquelos antes de guar-
darlos en el horno y utilizarlos.

Conecte el cable a la toma de corriente y realice un CICLO DE PRUEBA
que servird para eliminar polvo y sustancias protectoras del embalaje.
Ponga el mando de la temperatura a 230 °C durante al menos 15’ (uti-
lice el mando del temporizador). Durante esta operacidn, es posible
que note humo u olores completamente normales.

Modo de uso

Coloque el horo sobre una superficie plana y estable y conéctelo a
una toma de corriente.

Prepare los alimentos que desee cocinar y coldquelos sobre la parrilla
0 en una fuente de horno. jAtencion! Nunca coloque los alimentos en
contacto directo con la grasera. La grasera no es apta para el contacto
directo con los alimentos, ya que sirve para recoger la grasa de coc-
cion.

Introduzca la parrilla en el horno a la altura deseada con la ayuda de



las pinzas y coloque la grasera debajo de la parrilla para la recogida
de la posible grasa de coccién.

Montaje del asador

Coloque un trinchante en el asador, asegurandose de que la parte
puntiaguda esté orientada hacia el centro del asador. Fije el primer
trinchante con el tornillo de mariposa. Coloque el alimento a cocinar
en el asador hasta espetarlo con el trinchante. Asegurese de que el
alimento esté bloqueado. En el extremo opuesto inserte el otro trin-
chante, asegurandose de que la parte puntiaguda esté dirigida hacia
el alimento a cocinar. Ensarte el alimento y fije el trinchante con el
tornillo de mariposa. 3

PARA UN ASADO PERFECTO, PROCURE QUE EL ALIMENTO ESTE EN EL
CENTRO DEL ASADORY QUE QUEDE PERFECTAMENTE BLOQUEADO POR
LOS DOS TRINCHANTES.

Introduzca el asador en el horno

Inserte los extremos del asador en los orificios correspondientes,
como se muestra en las siguientes figuras.

|
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Extraccion del asador

Cuando termine de cocinar, extraiga el asador mediante las pinzas
correspondientes.

Sugerencias para la coccion

Descongele los alimentos antes de proceder a su coccién. Elimine la
grasa en exceso.

Silos alimentos empiezan a crepitar, baje la temperatura.
Descripcion de los botones

Upper temp: para ajustar la temperatura de las resistencias superiores

(el indicador correspondiente parpadea).

Lower temp: para ajustar la temperatura de las resistencias inferiores
(el indicador correspondiente parpadea).

Temp: para ajustar al mismo tiempo la temperatura de todas las re-
sistencias.

Timer:

- en modo de espera: para ajustar la hora actual.

- durante el funcionamiento: para programar el temporizador.

+/-: para ajustar la temperatura, el reloj y el temporizador.

Inner lamp: para activar/desactivar la luz interior.

Convection: para activar/desactivar la ventilacion.

Pause/stop: para detener/reanudar el uso.

Start: para iniciar la unidad.

Function: pulse repetidamente para seleccionar el programa au-
tomético deseado.

Nota: las funciones autométicas disponibles tienen temporizadores y
temperaturas preestablecidos, pero durante el uso podra modificarlos
mediante los botones correspondientes segtin sus necesidades.

Grill: para asar y gratinar.

Rotisserie: (se recomienda su uso con el asador) para cocinar en el
asador.

Steak: para cocinar cames y aves.

Bread: para hornear pan.

Cake: para hornear pasteles.

Cookies: para hornear galletas.

Pizza: para homear pizza.

Potato: para cocinar patatas.

Keep warm: para calentar y mantener la comida caliente.

Ferment: para cocinar bolleria en general.

Defrost: para descongelar alimentos congelados.

Dehydrate: para deshidratar.

Limpieza y mantenimiento

Antes de proceder con las operaciones de limpieza, deje enfriar el
aparato y desconéctelo de la fuente de energia.

Una vez frio, el horno puede limpiarse con un pafio himedo o una
esponja.

No utilice agua corriente ni detergentes abrasivos.

Limpie la puerta utilizando un pafio con agua y detergente, tras
escurrirlo.

La parrillay los demds accesorios pueden lavarse por separado, procu-
rando no usar estropajos metélicos que podrian dafiar sus superficies.

P - MEDIDAS DE SEGURANCA

&ATENQIT\O!

Atencdo! Leia as instrucbes antes da
utilizacdo.

Leia todos os avisos de sequranga e to-
das as instrucdes. Se ndo sequir os pre-
sentes avisos e instrucdes poderdo se
verificar choques elétricos, incéndios e/
0u graves acidentes.



Adverténcia! Quando for utilizar apa-
relhos  alimentados  eletricamente,
observe sempre as normais precaugdes
de sequranca para reduzir os riscos de
incéndio, choques elétricos, lesdes pes-
soais e danificacbes materiais.

0 aparelho € destinado somente para
uso doméstico e para as funcdes indi-
cadas neste manual. Nao é adapto para
uso profissional.

Ndo utilize o aparelho para usos dife-
rentes daquele pelo qual ele foi conce-
bido.

Qualquer utilizacdo diferente daque-
la indicada deve ser considerada im-
prdpria e perigosa e expde o utilizador
a0s riscos de tipo elétricos e a danifi-
cag0es as pessoas.

Quando decidir eliminar como lixo este
aparelho, é aconselhavel tornd-lo inuti-
lizével cortando o cabo de alimentagdo.
Antes de conectar o aparelho na rede
de alimentagdo, verifique se a tensdo
indicada nos dados técnicos corre-
sponde aquela da rede local e ndo uti-
lize tomadas ou extensdes elétricas nao
compativeis com quanto indicado nos
dados técnicos.

Nao utilize o aparelho se o cabo, o plu-
que ou qualquer outra parte estiver
danificada. Verifique se o cabo de ali-
mentacdo estd sendo adequadamente
mantido longe do aparelho e que ele

ndo entre em contato com as partes
quentes do mesmo ou estiver prensado
entre bordas ou cantos cortantes,
Nunca desconecte o aparelho puxando
pelo cabo.

Apds ter utilizado o aparelho, desco-
necte 0 flo condutor da fonte elétrica
e aquarde até seu esfriamento antes
de quardé-lo e de proceder com a sua
limpeza.

Nao utilize o aparelho em proximidade
de outras pessoas ou de animais.

Todos os consertos, inclusive a (even-
tual) substituicdo do cabo de alimen-
tacdo, devem ser realizados somente
por técnicos profissionais autorizados
e especializados, para poder prevenir
qualquer tipo risco.

Nunca enrole o0 cabo de alimentacao
envolta da mdo quando o aparelho estd
conectado a rede elétrica.

Em caso de temporal desconecte o cabo
de alimentacdo da tomada de corrente.
Estique completamente o fio antes da
utilizacdo.

Ndo puxe-0 ou transporte-o através do
fio de alimentacdo.

Ndo utilize o fio de alimentacdo como
empunhadura.

Nao puxe o flo de alimentacdo em volta
de cantos afiados e ndo apoie-0 sobre
superficies quentes.

Guarde o presente livrinho de utilizado



junto com asinstrugdes, pela inteira du-
raao de vida do aparelho, para podé-lo
consultar quando necessario.

Se for ceder o aparelho para terceiros,
entreque também toda a documen-
tacao.

Se durante a leitura desse livrinho de
instrucdes de utilizacao alqumas partes
estiverem dificeis de se compreende-
rem ou se houverem dividas, antes de
utilizar o produto contacte a empresa
no endereo indicado.

Atencao! Verifique periodicamente se
05 eventuais parafusos presentes estao
atarraxados corretamente, o estado de
desgaste do aparelho e controle tam-
bém seu correto funcionamento.

A utilizacdo de acessdrios ndo acon-
selhados ou que ndo foram fornecidos
pelo construtor do aparelho pode com-
portarriscos de incéndio, choque elétri-
co ou danificagdes as pessoas.
Desconecte sempre o aparelho da ali-
mentacdo se deixado sem alguém vi-
giando e antes de montd-lo, desmonta-
lo ou limpd-lo.

Nao deixe 0 aparelho exposto aos agen-
tes atmosféricos (chuva, sol, etc.).

Nao utilize o aparelho ao ar livre.

Ndo deixe o aparelho sem alguém vi-
giando enquanto ele estiver conectado
na rede elétrica.

Em caso de danificacdo do fio de ali-
mentacdo ou do aparelho, € necessario
que seu conserto seja feito pelo fabri-
cante ou em um centro de assisténcia
autorizado para evitar eventuais peri-
gos.

Nao utilize o aparelho se estiver com as
maos ou 0s pés molhados ou himidos.
Ndo utilize o aparelho com os pés de-
scalgos.

&ATEN(;IT\O!

Perigo de sufocamento. Os elementos
da embalagem ndo devem ser deixados
a0 alcance das criancas enquanto po-
tenciais fontes de perigo.

Mantenha o saquinho de plastico longe
do alcance das crianas. Néo é um brin-
quedo.

Durante a utilizagdo tome cuidado para
(Jue as criancas nao entrem em contato
com o aparelho.

Se 0 cabo flexivel externo desse apa-
relho estiver danificado, ele deve ser
substituido exclusivamente pelo con-
strutor, pelo seu servigo de assistén-
cia, ou por profissionais especializados
equivalentes, para dessa maneira evi-
tar qualquer perigo. 0 aparelho pode
ser utilizado por criancas com idade
nao inferior aos 8 anos e por pesso-



as com reduzidas capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais ou com falta de
experiéncia ou conhecimento se lhes foi
garantida uma superviséo adequada ou
se receberam instrugdes relativas a uti-
lizacdo em sequranca do aparelho e en-
tenderam os perigos correlacionados.
As criangas nao devem brincar com 0
aparelho. As operacdes de limpeza e de
manutengdo ndo devem ser realizadas
por criangas, a ndo ser que elas tenham
mais que 8 anos e estejam sendo super-
visionadas. Mantenha o aparelho e seu
cabo fora do alcance das criangas com
menos de 8 anos e quarde-o em um [u-
Jar Seco e sequro.

0 aparelho ndo é destinado para ser
utilizado através de um temporizador
externo ou com um sistema de controle
separado.

Coloque o aparelho sobre um plano
estavel. ATENCAO! E provdvel que as
superficies se tornem muito quen-
tes durante a utilizacdo. Atencao! 0
aparelho ndo deve ser merqgulhado
na dqua. Nunca coloque as partes sob
tensao em contato com a dqua: perigo
de curto-circuito. Nao utilize o aparel-
ho em proximidade de banheiras ou
pias cheias de dqua. Deixe sempre o
aparelho esfriar por alguns minutos

entre cada utilizacdo. O produtor ndo
é responsavel pelo uso improprio. Nao
merqulhe o aparelho, o cabo de ali-
mentacdo ou a tomada de corrente na
dqua ou em outro liquido. Ndo mexa
ou desloque o aparelho enquanto ele
estiver sendo utilizado. Nao coloque o
aparelho na maquina para lavar louga.
Para sua utilizacao, posicione o aparel-
ho sobre um plano de trabalho resisten-
te a0 calor, longe de fontes de calor e
de respingos de aqua ou liquidos. Nao
mantenha o aparelho perto de fontes
de calor. Mantenha uma distancia ade-
quada de objetos e paredes. Nao utilize
0 aparelho vazio. Conecte o aparelho
com uma tomada aterrada. A falta de
respeito dessa obrigacdo pode provocar
choques elétricos e de consequéncia
lestes graves.

DESCRICAO

COMPONENTES DO ARTIGO:

1. Empunhadura

2. Porta de vidro

3. Tabuleiro de recolha

4. Grelha

5. Mostrador

6. Painel de controle

7. Pinca para tabuleiro de recolha
8. Espeto

9. Pinga para espeto



Antes da utilizacdo

Elimine todos os elementos da embalagem do forno;

Posicione o forno sobre uma superficie plana verificando se ele foi
posicionado com pelo menos 10 cm de distancia das paredes, dos
moveis ou dos objetos, pois o calor emitido pelo aparelho pode
danificar os elementos circunstantes;

NOTA: Nao coloque panos de prato, nem pratos em cima do aparelho.
Néo utilize em proximidade de paredes ou cortinas.

Lave minuciosamente todos os acessrios e seque-os antes de
guardd-los no interior do forno e utiliza-los;

Conecte o cabo na tomada de corrente e realize um CICLO DE TESTE
que serve para eliminar pés e substancias de protecdo utilizadas na
embalagem. Posicione o botdo giratério da temperatura em 230°C
por pelo menos 15’ (utilize o botdo giratério do temporizador).
Durante essa operacdo, pode-se perceber um pouco de fumaca ou
cheiros que sdo totalmente normais.

Modalidade de utilizacao

Posicione o forno sobre uma superficie plana e estével e conecte-0 em
uma tomada de corrente.

Prepare os alimentos que serdo cozidos, posicionando-os sobre a
grelha ou em uma assadeira. Atencdo: nunca coloque os alimentos
em contato direto com o tabuleiro de recolha. 0 tabuleiro de recolha
ndo é adapto ao contato direto com os alimentos, pois ele é destinado
a recolha das gorduras do cozimento.

Introduza a grelha no interior do forno na altura desejada com a ajuda
da pinca e posicione o tabuleiro de recolha debaixo da grelha para a
recolha das eventuais gorduras de cozimento.

Montagem espeto

Introduza o garfo no espeto, verificando se a parte com ponta estd
direcionada para o centro do espeto. Fixe o primeiro garfo com
o parafuso borboleta. Introduza o alimento que sera cozido no
espeto até ele ficar espetado no garfo. Verifique se o alimento esta
bloqueado. Introduza a extremidade oposta no outro garfo e verifique
se a parte com ponta estd virada em direcdo do alimento que serd
cozido. Espete o alimento e fixe 0 garfo com o parafuso borboleta.
PARA OBTER UM OTIMO RENDIMENTO, POSICIONE O ALIMENTO
NO CENTRO DO ESPETO E VERIFIQUE SE ELE ESTA PERFEITAMENTE
BLOQUEADO PELOS DOIS GARFOS.

Introduza o espeto no forno

Introduza a extremidade do espeto nos apdsitos orificios assim como
ilustrado nas imagens seguintes.

-

.
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Extracao do espeto

No final do cozimento extraia o espeto com a apdsita pinga.
Sugestdes para o cozimento

Descongele os alimentos antes de proceder com o cozimento. Elimine
a gordura em excesso.

Se os alimentos pipocarem, modere a temperatura.

Descrigao dos interruptores

Upper temp: para regular a temperatura das resisténcias superiores (a
relativa luz indicadora pisca).

Lower temp: para regular a temperatura das resisténcias inferiores (a
relativa luz indicadora pisca).

Temp: para regular contemporaneamente a temperatura de todas as
resisténcias.

Temporizador:

-na modalidade standby: para regular o horério atual.

-durante o funcionamento: para regular o temporizador.

+/-: para regular a temperatura, o relégio e o temporizador.

Inner lamp: para ativar/desativar a luz interna.

Convection: para ativar/desativar a ventilagao.

Pause/stop: para suspender/retomar a utilizacgo.

Start: para acionar a unidade.

Function: aperte repetidamente para selecionar o programa
automético desejado.

Nota: as fun¢des automdticas disponiveis tém o temporizador e as
temperaturas pre-regulados, mas durante a utilizacao ser possivel
mudd-los através dos apdsitos interruptores em base as préprias
exigéncias.

Grill: para grelhar e gratinar.

Rotisserie: (é aconselhdvel a utilizagdo do espeto) para o cozimento
do espeto.

Steak: para o cozimento de carnes e aves.

Bread: para o cozimento do péo.

(ake: para o cozimento de bolos.

Cookies: para o cozimento de biscoitos.

Pizza: para o cozimento da pizza.

Potato: para o cozimento de batatas.

Keep warm: para aquecer e manter quente os alimentos.

Ferment: para o cozimento de fermentados de forno em geral.
Defrost: para descongelar alimentos congelados.

Dehydrate: para desidratar.

Limpeza e manutencao

Antes de proceder com as operagdes de limpeza, deixe o aparelho
esfriar e desconecte-o da fonte de energia.

Quando o forno estiver frio, ele pode ser limpo com um pano himido
0U COM Uma esponja.

Néo utilize dgua corrente ou detergentes abrasivos.

Limpe a porta utilizando um pano humedecido com dgua e
detergente, em seguida torca-o.



A grelha e ou outros acessérios podem ser lavados separadamente
tomando cuidado para ndo utilizar esponjas de metal que podem
estragar a superficie.
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1. AaBy

2. Nopra pe waput

3. Tayi suloyng Aimoug

4.Xxapa

5.086vn

6. Mivakag eNéyxou

7. hapida yia to Tayi suloyri¢ Aimoug

8.200BAa

9. Aapidec yia v covpra

Npw m Xpion

Agatpéote 6ha Ta 0TOIyEia CUOKEUQOiAG TOU GoUpVOL.

ToroBeTroTe To Qolpvo MAvw o€ pua enimedn empdveta Peaiwbeite
611 éet TomoBetnBei Touhdxtotov 10 cm pakpid and toixoug, émmha A
avTiKeipeva, kabog 1 BeppoTnTa mou EKMEPTEL 1) GUGKELY) [mopEi va
mpokahéoel {nutd ota yopw oTolyeia.

YHMEIQZH: Mnv tomoBeteite metoéte i mata mvw 0T OUOKEUN.
Mnv Tov xpnatyomoleite Kovtd o€ TOiXoUG i} KOUPTIvEC.

M\Uvete mPooeKTIKA OAa Ta §APTAMATA KAl OTEYWWOTE TA TPV T
§avaBAMete péoa oTo GoUPVO Kal TA XPNOIHOTOINOETE.

Yuvdéote 10 Kahwdlo oty mpila Kal mpaypatomoote éva
OAOKAHPOMENO KYKAQ Nettoupyiag mou xpnotpevet yia Ty e§ahenpn
NG OKOVNE KAl TWV MPOOTATEVTIKWY OUGLWV TIOU XpnalpomolodvTal yla
N ouokevaoia. TomoBetote To koupni Beppokpasiag atoug 230 ° C
yla Touldytotov 15 ‘(xpnotpomolijaTe To Koupni Tou xpovodiakomn).
Katd ) Oldpkela auti¢ e Aertoupyiag, pmopei va mapatnproete
Kamvo 1} tupwdIéG To 0moio €ival EVIENGC QUTLONOYIKO.

Tpémot xpriong

TomoBetnate T0 Povpvo MAvw ¢ uia eminedn Kal oTabepn emedvela
Kat ouvdéate Tov o¢ i mpida.

NpoeTolpdote To gaynTo mov Ba Yndei TomobeTwvTag To TN oYdpa i
o€ éva tayi. Mpogidomoinon;: pnv TomoBeteite moté TPOQIA O€ dpeon
enagii pe 1o Tayi oukhoyric Aimoug. To tapi uhhoyric himoug Sev eivat
KataMnho yia ayeon enagii e Tpogipa, kaBag mpoopiCerat yia
UMY TV MITGY ayELpENaTOC.

ToroBetfjote m oxdpa 010 povpvo oTo mBupNT6 VYo e T BoriBeta
¢ AaBidag kat TomoBetrote To TaYi cuMoyRg Aimoug kdtw amd T
oxapa yia va palépete Tuxov Aim payelppatog.

TuvappoAdynon couBAag

TomoBetiiate T mpolva ot couPha, BePalwdeite oTl To PUTEPO
pépog ivat oTpappévo mpog To kevipo ¢ coiBac. Aopahiote T
mpwtn mpovva pe ) Bida merahovdag. TomoBeThoTe To Paynto mov
Ba YnBei otn coOBAa péxpt va koMiael ot mpolva. BeBatwbeite
011 T0 QaynTo €ivar pmhokaplopévo. TomoBetote T AAN mpolva
ot0 avtifero dkpo, BeBatwbeire o1t To puTEPS LEPOG Eivat oTpapévO
mpo¢ T @ayntd mou Ba payeipeutel. Tpumiote To @aynto Kat
0TEPEWOTE TNV TIpoUva pe T Bida metahovdag.

T1A NA EXETE ENA KAAO ANOTEAEZMA, BEBAIQOEITE 0TI TO QATHTO
EINAI STO KENTPO THE SOYBAAZ. KAI OTI EINAI KAAA STEPEQMENO
METIZ AYO NMIPOYNEX.

TonoBetrote T ooUBAa oT0 povpvo

Tonoeernors T aKpu me 0o0BAag 0TIC KatdMnAeg omég, Mg
¢GIV£IGI ota TapakdTe oxnuata.

E€aywyn coupAag

210 TENOG TOU PaYEIPENATOC, apaipéoTe TN 0oUBA pE TIC EIOIKEC
TEVOEC.

YupBouléc payelpikng

ZENayQOTE Ta TPOQIIA TPIV TIPOYWPIIOETE 0TO payeipepa. E¢aheipre
0 TEPITTO )\moc

Edv 10 payné mrowhiel, petpidote  Beppokpaoia.

Meptypapn kovpmav

Upper temp: yla va puBpioete T Beppokpacia Twv emdvw
avtlotaoewv (n oxetiki Ayvia avaBooprvet).

Lower temp: yia va puBpicete Tn Beppokpasia Twv KATW avTIOTAoEWY
(n oxetikn Auyvia avaBooBrvet).

Temp: yia va puBpioete T Beppokpacia OAwV TwV AVTIOTAOEWY
Tautdypova.

Timer:

- 0¢ katdotaon standby: yia va puBpioete Ty Tpéyouca wpa.

- Katd ™ Aettoupyia: yia va puBpiceTe To XpovopETpo.

+/-:ywa va puBpioete T Beppokpacia, T0 poAdL Kat TO YPOVOHETPO.
Inner lamp: yia evepyomoinon / amevepyomoinon Tou €0WTEPIKOD
QWTAC.

Convection: yia evepyoroinan / anevepyomoinor Tou aépa.
Pause/stop: yla avaoto / OUVEYion TG Xprong.

Start: yla ekkivnon TG GUOKEV(.

Function: matijote emavenppéva yia va emhéete 1o embupntd
QuTopaTo MPOYPappa.

Inpeiwon: ot duabéoies autopates  Aeoupyies  éyouv
mipoemeypévoug xpbvoug Kat Beppokpaiec, alhd katd T xprion
Ba pmopeite va TIC TPOMOMOGETE YpNolPomoLVTAC Ta katdMnha
KOUTILA OUHPWVA JIE TIG aVAYKES 0ag.

Grill: yia YAoipo kat ykpatvapiopa.

Rotisserie: (mpoteivoupie va To Xpnotpomolijoete e T 6oOBAa) yia
payeipepa otn 6ouPAa.

Steak: yia paygipepa Kpéatog Kat TOUAEPIKV.

Bread: yua Yriotpo Ywptov.

Cake: yta griowo Keik.

Cookies: yia yrjatpo pmokdTwv.

Pizza: ywa priowpo mitoag,

Potato: yia yrioipo natdrac.

Keep warm: yia va {eotaivete kat va dlatnpeite To gaynto {eoto.
Ferment: yia To YRotpo Twv mpoidvtev {UpNG 6To YoV YevIKd.
Defrost: yia amoyuén kateYuypévav TpoQipwy.

Dehydrate: yia amoérpavon.

KaBapiopog kat Guvtigpnon

Mpwv mpoxwpRoeTe 0TIC £pyaciec kabapiopol, APROTE T GUTKELT Va
KPUGOEL KOl aMOoUVOETTE TV a6 TV Ty EVEPYELaC.

MoAi¢ kpuaael, 0 @olpvog pmopei va kaBaploTel pe éva uypd mavi
e €va opouyyapl.

Mn xpnotpomoteite TpexoUpevo vepd 1) AelavTikd amoppumavTika.
KaBapiote v mopta ypnotpomolwvTac éva mavi EUTOTIONEVO i VEPD
Kal amoppuMavTIKG Kal 0Tn OUVEKELD OKOUTTIOTE.

H oxdpa ka dMa aecoudp pmopotv va mhuBodv Eexwplotd,



TIPOOEXOVTAG Va PNV XpnotpomolfoeTe peTalhikd opouyydpta mou Ba
Hmopovoav va BAAYOUV TIC EMPAVELES.

HR -SIGURNOSNE NAPOMENE

AOPREZ!

Oprez! Prije koriStenja procitati pazljivo
uputstva.

Procitati sve sigurnosne napomene i
uputstva.

Nepostivanje  postojecih ~ sigumo-
snih napomena i uputstava bi moglo
prouzrokovati strujni udar, pozar ifili
teske ozlijede. Oprez! Kada se koriste
elektricni uredaji, treba uvijek obratiti
paznju na normalne sigurnosne mjere
opreza kako bi se izbjegao rizik od na-
stajanja poZara, strujnih udara, osobnih
ozlijeda i ostecenja materijala. Uredaj
je namijenjen iskljucivo za kucnu upo-
rabu za funkcije koje su naznacene u
prirucniku. Nije prikladan za profesio-
nalno koristenje. Ne koristiti uredaj u
neprimjerene svrhe. Bilo koje neprimje-
reno koristenje je opasno i izlaze kori-
snika opasnostima elektricne naravi i
ozljedama osoba. Kada se odluibacitiu
otpad ovaj uredaj, preporudijivo je pre-
rezati Zicu. Prije spajanja uredaja u stru-
ju prekontrolirati da li naznaceni napon
u tehnickim podacima odgovara napo-
nu lokalne mreze te se ne preporucuje
koriStenje uticnica i produznih ka-
blova koje ne odgovaraju kao Sto je

naznaceno u tehnickim podacima. Ne
koristiti uredaj ukoliko su Zica, utikac
ili neki dijelovi uredaja osteceni. Osigu-
rajte da je kabel za napajanje strujom
na idealnoj udaljenosti od uredaja te da
ne dode u izravan dodir sa zagrijanim
dijelovima uredaja ili pritsnut na rubo-
vima il ostrim kutevima. Ne iskljucivati
uredaj vukuci Zicu. Nakon koristenja
uredaja, iskljuciti iz struje i pricekati da
se ohladi prije pospremanja i ciScenja.
Ne koristiti uredaj u blizini osoba ili
Zivotinja. Svi popravci, kao i zamjena
Zice (eventualno), trebaju biti izvreni
iskljucivo od strane iskusnog tehnickog
osoblja, kako bi se izbjegle opasnosti.
Ne omatati Zicu oko ruke kada je uredaj
ukljucen u struju. U slucaju nevremena
iskljuciti uredaj iz struje. Prije koristenja
uredaja izravnati Zicu. Ne premjestati
uredaj putem elektricne Zice. Ne ko-
ristiti Zice za napajanje strujom kao
drske. Ne vuciZicu za napajanje strujom
oko ostrih kuteva te ne naslanjati na
zagrijane povrsine. Sacuvati prirucnik s
uputama na sigurnom mijestu zajedno
sa sigurnosnim napomenama, tijekom
koriStenja uredaja, u svrhu konzulti-
ranja. U slucaju darivanja proizvoda
drugim osobama treba predati i cje-
lokupnu dokumentaciju. U slucaju da
se odlucite darovati uredaj nekoj dru-
goj osobi svakako izrucite cjelokupnu



dokumentaciju. Ako u sigurnosnim
napomenama ili uputama naidete na
tesko shvatljive dijelove ili se nadete
u nedoumici, prije samog koristenja
uredaja kontaktirajte proizvodaca na
naznacenu adresu.

Oprez! Povremeno provjeravajte pra-
vilno zatezanje svih prisutnih vijaka,
stanje istrosenosti uredaja i provjerite
radi i ispravno. Koristenje dodatne
opreme koju proizvodac uredaja ne
preporucuje ili ne isporucuje moze do-
vesti do opashosti od poZara, strujnog
udara ili ozljeda ljudi. Uvijek iskljucite
uredaj iz napajanja ako ga ostavite
bez nadzora i prije sastavljanja, ra-
stavljanja, CiScenja ili odrZavanja. Ne
ostavljajte uredaj izloZen atmosferskim
utjecajima (kisa, sunce itd.). Ne koristi-
te uredaj na otvorenom. Ne ostavljajte
aparat bez nadzora dok je spojen na
elektricnu mrezu. Ne koristite uredaj u
slucaju mokrih ruku ili mokrih ili bosih
nogu.

&OPREZ!

Opasnost od qusenja. Elementi
ambalaze ne smiju se ostavljati do-
stupni djeci jer su potencijalni izvori
opasnosti. Drzite plasticnu vrecicu izvan
dohvata djece. To nije igracka. Tijekom

uporabe pazite da djeca ne dodu u kon-
takt s uredajem.

Ako je vanjski fleksibilni kabel ovog
uredaja oStecen, smije ga zamijeniti
samo proizvodac, njegova postprodajna
sluzba ili ekvivalentno kvalificirano
osoblje, kako bi se izbjegle opasnosti.
Uredaj mogu koristiti djeca mlada od 8
godina i osobe sa smanjenim fizickim,
osjetilnim ili mentalnim sposobnosti-
ma, ili bez iskustvaili potrebnog znanja,
sve dok su pod nadzorom ili nakon sto
su primile upute o sigurnoj uporabi
uredaja i razumijevanje opasnosti koje
su mu svojstvene, Djeca se ne smiju
igrati s uredajem. (iSCenje i odrZavanje
koje namjerava provoditi korisnik ne
smiju provoditi djeca, osim ako su stari-
jaod 8 godina i pod nadzorom. Uredaji
njeqov kabel drZite izvan dohvata djece
mlade od 8 godina i Cuvajte na suhomi
sigurnom mjestu.

Uredaj nije namijenjen za upravljanje
pomocu vanjskog mjeraca vremenaiili s
zasebnim upravljackim sustavom.
Uredaj postavite na stabilnu povrsinu.
OPREZ! Povrsine e se vjerojatno jako
zaqrijati tijekom uporabe. Oprez! Uredaj
ne smije biti uronjen u vodu. Nikada ne
stavljajte dijelove pod naponom u dodir
s vodom: opasnost od kratkog spoja. Ne
koristite uredaj u blizini kade li sudope-



ra punih vode. Uvijek ostavite aparat da
se ohladinekoliko minutaizmedu svake
uporabe. Proizvodac ne snosi odgovor-
nost za nepravilnu uporabu. Nemojte
uranjati uredaj, kabel za napajanje ili
uticnicu u vodu ili drugu tekucinu. Ne
pomicite i ne premjestajte uredaj dok
je u upotrebi. Ne stavljajte uredaj u
uredaj za posude. Kako iste ga koristi-
li, postavite uredaj na radnu povrsinu
otpornu na toplinu, dalje od izvora
topline i prskanja vode ili tekucina. Ne
drzite uredaj u blizini izvora topline,
OdrZavajte odgovarajucu udaljenost od
objekata i zidova. Ne koristite aparat
prazan. Prikljucite uredaj na uzemljenu
uticnicu. Nepostivanje ove obveze moze
dovesti do strujnog udara koji moze do-
vesti do ozbiljnih ozljeda.

OPIS

DIJELOVI PROIZVODA:
1. Rucka

2. Staklena vrata

3. Univerzalna tava

4. Redetka

5. Zaslon

6. Upravljacka ploca
7.Klijesta za kapanje
8. Rostilj

9. Klijesta za rostilj

Prije uporabe

Uklonite sve elemente pakiranja pecnice;

Stavite pecnicu na ravnu povrsinu pazeci da je postavljena najmanje
10 cm od zidova, namjestaja ili predmeta, jer toplina koju ispusta

uredaj mozZe o3tetiti okolne elemente;

NAPOMENA: Ne stavljajte kuhinjske krpe ili posude na vrh uredaja.
Nemojte koristiti u blizini zidova ili zavjesa.

Pazljivo operite sav pribor i osusite ga prije nego Sto ga vratite u
pecnicu i upotrijebite;

Prikljucite kabel u uticnicu i provedite TEST CIKLUS koji se koristi
za uklanjanje prasine i zastitnih tvari koje se koriste za pakiranje.
Postavite gumb za temperaturu na 230 ° C barem 15 ‘(upotrijebite
tipku timera). Tijekom ove operacije mozete primijetiti dim ili
potpuno normalne mirise.

Nacin koriStenja

Stavite pecnicu na ravnu i stabilnu povrsinu i spojite je u uticnicu.
Pripremite hranu za kuhanje tako da je stavite na rostilj ili u tavu.
Upozorenje: nikada ne stavljajte hranu u izravan dodir s posudom
za kapanje. Posuda za kapanje nije prikladna za izravan kontakt s
hranom jer je namijenjena prikupljanju masnoca za kuhanje.

Stavite rostilj u pecnicu na Zeljenoj visini uz pomoc klijesta i stavite
posudu za kapanje ispod rostilja kako biste sakupili masnoce za
kuhanje.

Sastavljanje rostilja

Umetnite vilicu u pecenjaru, pazedi da Siljasti dio bude okrenut
prema sredini rotilja. Pricvrstite prvu vilicu krilnim vijkom. Umetnite
hranu za kuhanje u rotisserie dok se ne zaglavi u vilici. Provjerite je li
hrana blokirana. Umetnite drugu vilicu na suprotnom kraju, pazedi
da Siljasti dio bude okrenut prema hrani koju cete kuhati. Nabodite
hranu i pricvrstite vilicu leptirastim vijkom. .
ZA POSTIZANJE STO BOLJEG REZULTATA, STAVITE HRANU NA SREDISTE
ROSTILJA TAKO DA JE SAVRSENO PRICVRSCENA VILICAMA.

Umetnuti rostilj u pecnicu

Umetnite krajeve rostiljau odgovarajuce rupe kako je prikazano na

sliedecim slikama.
e

i



Vadenje rostilja

Na kraju kuhanja izvadite rotisserie posebnim klijeStima.

Savjeti za kuhanje

Odmrznite hranu prije nastavka kuhanja. Uklonite nepotrebne
masnoce.

Ako hrana pucketa, umjerite temperaturu.

Opis tipki

Upper temp: za podeSavanje temperature gornjih grijacih elemenata
(odgovarajuce svjetlo treperi).

Lower temp: za podesavanje temperature donjih grijacih elemenata
(odgovarajuce svjetlo treperi).

Temp: za podesavanje temperature svih otpora u isto vrijeme.

Timer:

-nacin standby: za postavljanje trenutnog vremena.

- tijekom rada: za postavljanje mjeraca viemena.

+/-: za podeSavanje temperature, sata i mjeraca vremena.

Inner lamp: za ukljucivanje / iskljucivanje unutarnjeg svjetla.
Convection: za ukljucivanje / iskljucivanje ventilacije.

Pause / Stop: za prekid / nastavak koriStenja.

Start: za pokretanje jedinice.

Function: viSe puta pritisnite za odabir Zeljenog automatskog
programa.

Nota: dostupne automatske funkcije imaju unaprijed postavljene
timere i temperature, ali tijekom uporabe bit ¢e ih moguce mijenjati
pomocu odgovarajucih gumba prema vasim potrebama .

Grill: za rostiljanje i gratiniranje.

Rotisserie: (preporucujemo uz rostilj) za kuhanje na raznju .

Steak: za kuhanje mesa i peradi.

Bread: za pecenje kruha.

Cake: za pecenje kolaca.

Cookies: za pecenje keksa.

Pizza: za pecenje pizze.

Potato: za kuhanje krumpira.

Keep warm: za zagrijavanje i odrZavanje hrane toplom.

Ferment: za pecenje dizanih proizvoda opcenito.

Defrost: za odmrzavanje smrznute hrane.

Dehydrate: za osusiti.

(iScenje i odrZavanje

Prije nego nastavite s CiScenjem, ostavite aparat da se ohladi i
odvojite ga od izvora energije.

Kad se pecnica ohladi, moze se oistiti vlaznom krpom ili spuzvom.
Nemojte koristiti tekucu vodu ili abrazivna sredstva za ciscenje.
Ocistite vrata krpom namocenom u vodu i deterdZent, a zatim ih
iscijedite.

Rostilj i ostali pribor mogu se prati odvojeno, pazeci da ne koristite
metalne spuzve koje bi mogle otetiti povrsine.
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Il simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto & soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smal-
tito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti
solido urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad
uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta
differenziata per I'awio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sull'ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'ap-
parecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E - El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas
técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razdn, el producto
no debe eliminarse junto con los residuos sélidos urbanos. El usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su
vida Gtil, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electronicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor
cuando compre un nuevo aparato similar, a razon de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que
proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de forma
compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o
reciclaje de los materiales de los que estd compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente.

P - O simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto é sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se
eliminado indevidamente, pode se tornar perigoso para a satide e meio ambiente. Por esta razdo o produto ndo deve ser eliminado junto com o
lixo sdlido urbano. O usuario devera portanto entregar o equipamento sem mais utilizacdo nos centros de recolha especificos para lixo eletronico
e eletrotécnico, ou entdo entrega-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporgdo de um a
um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada
adequada para a entrega em sequida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminagdo ambiental compativel contribui a
evitacdo de possiveis efeitos negativos para a saude e o meio ambiente e favorece a reutilizacdo e/ou a reciclagem dos materiais com os quais é
composto 0 equipamento. A eliminagdo abusiva do produto comporta a aplicagdo das sangdes previstas pela normativa vigente.

GR -To akupwpévo GOPBOAO KGSOL ATTOPPLUUATIWY UTIODELKVUEL GTL TO TIPOTOV UTTOKELTAL O AVAKUKAWOT]. TLex Tor TEVLKG XHPOKTNPLOTLKG TOU,
T0 TIPOiGV, €dv dev amoppLpBel owoTd, pmopel vax elvaxt emkivauvo yux Tnv vyela pai kot To TeptBAAROV. Mot To Ayo auTd, To TIPOidV dev
TIPETEL VO aTOPPLTTTETOL MO e Tot OTEPEX AOTIKK amOBANTA. Kot GUVETTELR, N XPAOTNG Bax TIETTEL VX PETUQEPEL THY TUTKEUY OTO TENOG TNG
NettoupyLkic TwAE TG o€ KATGMNAX SLX@OPOTIOUUEVA KEVTPX GUNAOYAC YLO NAEKTPOVIKEG GUTKEVEC KOL NAEKTPO-TEXVIKG GTIORANTA, A VX
IV EMLOTPEYEL OTOV MOVOTIWANTA KATK THV 0yOp& HLOIG VEKG CUTKEURG LOOBOVAROU TUTIOU, 1 Vet THY aimodbaeL Swpedv, ot TrepiTrTwom oA
LPKWV BLXOTHOEWY € KATAOTAGTA TIOL TIXPEXOLV GUTA TNV UTIMPEGTR. H KaTGAANAN EexwpLaTh GUNOYA YLo TNV HETEMELTR TTpowOnam oV
avakokhwon, emeEepyaaia kat meptBaANovTIKG oupBaTh SLaBeam GUPBGAEL OTHV KTTOPUYR KPVNTIKWY ETTITWEEWY Yia TO TIEPLBAAOV KAl
TNV LYl kit TIpowOEL TV emavapnaLpoTIoingm 1 / KoL avakOKAWGN Twv UAKWV TIou amapTiCouy Tov eE0TIALapO. MaxpGvopn amppuyn Tou
TIPOIGVTOC OTTO TOV LOLOKTATN GUVETTGYETAL TNV EQXPHOYR TWV SLOLKNTLKWY KUPWEEWY T TTPOBNETTOVTAL KTTH TO VOUO.

HR -Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika,
ako proivod nije pravilno odloZen, moZe biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odlozen zajedno s gradskim otpadom. Ko-
risnik treba odloZiti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu
u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude
ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okolisem
doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okoli te pomaze za naknadno koristenje i/ili recikiranje materijala od kojeg se sastoji
uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vaze¢im odredbama.
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